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TÁVIRATOK.
Paris. deez. 25. A kabinetválság, Freycinet 

közreműködése mellett, megoldásához közéig; biz­
tosat azonban még nem tudhatni.

Konstantinápoly, decz. 25. Sir Henri Layard 
angol nagykövet tegnap egy jegyzéket nyújtott át 
a portának, melyben követeli a halálra Ítélt Ach­
med Tevfik Nnie a három nap alatti szabadon bo­
csát tatását, ellenkező esetben megszakítja a diplo- 
maeziai összeköttetését a portával, a nevezett 
ulema azért lön halálra Ítélve, mert az ágostai hit- 
vadás pontozatait 'török nyelvre fordította.

Konstantinápoly, decz. 26. (Az 
„Egyetértés“ tud. távirata.) Közvetle­
nül miután Sir Layard a szultán előtt 
a török uj év napján szerencsekivánatát 
fejezi ki, kormánya nevében a portának 
egy angol ultimátumot küldött át. 
Az itteni idegen hatalmak képviselői ezen 
ily rögtön nem várt lépés által meglepetve 
kérdést tettek a nagyvezérnél, hogy ezen 
lépésnek mily következménye leend, és ott 
azon választ nyerték, hogy a porta aligha 
fog mást tehetni, mint az ultimátumnak 
engedni.

Paris, decz. 25. Konstantinápolyból érkezett 
tudósítás szerint, ottan egy muzulmán papot ha­
lálra Ítéltek, mert a bibliát török nyelvre fordí­
totta. Sir Henri Layard angol nagykövet egy jegy­
zéket nyújtott át a portának, melyben kijelenté, 
hogy útleveleit fogja kérni, ha a porta három nap 
leíolyta alatt nem rendeli az elitéit pap szabadon 
bocsátását.

Konstantinápoly, decz. 26. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) 
Layard lépéséről a portánál a hatalmak 
képviselői nem bírtak előleges tudomással. 
Layard valószínűleg ki akarta kerülni kol­
legái valamelyikének közbenjárását, de két­
ségtelen, hogy a hatalmak a brit követe­
léseknek érvényt fognak iparkodni sze­
rezni a portánál. Arról van szó, hogy 
a portának lehetővé tegyék a szultán meg­
aláztatás nélkül engedhessen Layard köve­
teléseinek. Előterjesztették a portának azt az 
óhajt, hogy vizsgáltatta meg, nem valamely 
európai szolgálatában áll-e Achmed Tev­
ők s nem tartozik-e ügye a konzuli igaz­
ságszolgáltatás alá. Magától értetőleg ez 
ügy az összes európai kabineteket foglal­
koztatja, de egy sem érintkezik benne hi­
vatalosan. Az orosz kormány elvileg he­
lyesli Layard lépését, de egy nyugati ha­
talom igen határozott kívánságát adta tud- 
tul az angol kormánynak az ügy békés 
kiegyenlítésére. Egyébiránt az a meggyő­
ződés nyert alapot, hogy a porta az ulti­
mátumhoz fog alkalmazkodni. j

Szent-Pétervár, deczember 26. (Az 
„Egyetértés“ tud. távirata.) Az itt 
tartandó nagy ‘koronatanács után a czár 
egész családjával súlyos betegség- , 
ben szenvedő nejét Cannesban meglátogatja. . 
Ebből azt következtetik, hogy a c z á r n é 
állapota reménytelen.

Moszkva, decz. 26. (Az „E g y e t é r t é s“ tu- | 
dósitójának távirata.) Szentpétervárról sűrgönyzik, 
hogy S u v a 1 o f f gróf igen rövid idő múlva az \ 
állami belkormányzat egyik legfontosabb állomá- : 
sara fog kineveztetni.

Szentpétervár, decz. 26. (Az „E gy e t- i

értés“ távirata.) A kormánykörök élénk 
tevékenységet fejtenek ki, hogv a nihilisz- 
tikus mozgalmakat népszerütlenitsék s e 
özeiből egész erélylyel hozzáfog-. 
íak,a z s i dóüldözéshez, a sajtó ut- 
jan es közegeikkel pedig a felekezetet te­
szik felelőssé a merényletekért. E fárado­
zás azonban már hiábavaló, mert a nihi- 
lismus általánosan elterjedt s a nép min­
den rétegét áthatotta.

London, decz. 26. Háromezer ghilzai 
decz 23-án megtámadta Dzsagdallakot. A 
támadás visszaveretett. Gough tábor­
nok egyesülése Roberts tábornok 
csapatjaival akadály nélkül tör­
té n t m e g.

London' decz. 25. Az „Euphrates“ gőzhajó 
1200 ember erősítéssel fedélzetén Indiába vitorlá­
zott. — Az edinburghi herczeg nejével hétfőn 
Cannes-ba utazik.

London, decz. 25. Az 1858. és 1862-ki tö- 
rök „bonds“-ok tulajdonosai elhatározták, boor 
küldöttséget fognak meneszteni Salisbury marquis- 
lioz, őt megkérendő, hogy ezen kötelezvények biz­
tosítékainak elidegenítése tárgyában benyújtott til­
takozási nyilatkozatukat támogassa. ,

Liverpool, decz. 25. A megfeneklett „Borus­
sia gőzhajó tulajdonosai azt hiszik, hogy a neve- j 
zeit hajó már elindittatott. Az utasokat is valószí­
nűleg megmentették, mivel a „Borussia“ egy az [ 
amerikai gőzhajók által sűrűn használt vonalon l 
vitorlázott. \

Liverpool, decz. 25. A „Fulda“ német bárka \ 
öt spanyol utassal érkezett ide^ kiket a „Borussia“ 
gőzhajóról mentett meg. A

nes szerződés kérdése is tárgyal látott. A német 
kormány részéről ugyanis megérkezett egy jegyzék, 
melyben kimondatik, hogy a német kormány ‘ haj­
landó elvileg elfogadni az osztrák és magyar kor­
mány propositióit, c.-ak a fogalmazás iránt vannak 
némely eltérő nézetei. A- szöveg megállapítása u+án 
az ideiglenes hat havi szerződés megkötése várható.

, Az országgyűlési szabadelvű 
part ma délben értekezletet tartott, melyben meg- 
állapittatott, hogy a pártnak a fővárosban időző 
tagjai uj év első napján testületileg megjelennek 
Tisza Kálmán miniszterelnöknél, kit a "párt ne­
vében C s áky László gr fog üdvözölni, — innen 
a párt tagjai S z 1 á vy Józsefhez a képviselőbáz 
elnökéhez mentek, hol Fáik Miksa üdvözli az el­
nököt a párt nevében. Go rove Istvánnál egy kis 
számú küldöttség jelenik" meg, melynek szónoka 
id. Ráday Gedeon gr. lesz; s azon esetben, ha 
András sy Gyula gr. a fővárosban leend, őt is 
üdvözölni fogja a párt, itt szónokká Bánffy 
Béla jelöltetvén ki.

folytán 169 ember vesztette életét, 
hivatal elrendelte a vizsgálatot.

Páris, decz. 26. Freycinet elvállalta 
a kabinet alakítást. A legtöbb miniszter 
nevezetesen Leon Say és Waddington meg­
tartják tárczájukat.

Nis, decz. 26. A skupcsina elhatározta az 
újságok és folyóiratok bérmentesítését Szerbiában.

Szentpétervár, decz. 26. Novikow, 
Nelidow, Labuzow, Lobanow és Oubril 
nagykövetek jelenleg itt vannak, és már 
legközelebb uj utasításokat fognak kapni. 
A császár igen hízelgő levelet intézett 
Oubril nagykövethez, s neki a Vladimir 
rendet adományozta.

Budapest, deczember 26.
Anglia két hadjárata tartja lekötve a 

közfigyelmet; az egyiket az afghán fölkelők ellen, a 
másikat Secucunnal folytatta. Az utóbbi Se- 
cucun leveretésével, s kraljának elfoglalásával, mint 
röviden jelentetett, veget ért. Az afghán hadjárat­
ban minden perezben rendkívüli fordulatot jelenthet 
a táviró. Deczember 22-érői jelenti ugyanis Gough, 
hogy az egész vonalon ütközetet fogadtak el a föl- 
kelőktől az angol csapatok.

Gough tábornok előesapatait Armatul- 
,Borussia“ hajótörése Hah khán vezérlete alatt a ghizaik megtámadták

kkan s más vezérek megölettek. 17-én Siahsun- 
nál ismét megjelent az ellenség, de ismét szétszo- : 
í-jtott. Az ellenség száma meggy éráit. Mahomed 
Jan Wardak, a fül „^onbépi fővezér, Jakub khán \ 
legöregebb fiát, Musa khánt kiáltotta ki emirré. ;

Az angolok délafrikai gyarmatai a legújabb ') 
időben számtalan kisebb háború színhelyei voltak ' 
s úgy látszott, mintha a fél vad fejedelmeket közös ; 
elhatározás vezetné a biitt uralom megtámadási- i 
ban. Még párolgóit a zuluháboru áldozatainak 1 
vére, midőn Seeucuni bandája, melynek előbb sem- ‘ 
mi fontosságot sem tulajdonítottak, a boerek álta- ; 
lános fölkelésével f nyegeiőzött. — Wolse’ey tá- : 
bornok azonban gyors és határozott fellépésével - 
az ambit osus törzsfőoök hí didié,-őségének az ; 
Ek'íáut-folyónál vívott ostromban véget ve- ; 
tett. — Ezen hadjárat legutóbbi híreit a kö­
vetkezőkben adjuk : Közös terv szerint elhatá­
rozták, hogy november 26-án az összes csapatok 
egyszerre a vár felé indulnak s 27-kén közösen \ 
megtámadják. Az angol Indern I860 európaiból, í 
2000 benszülöttbó'l s Lsndenburg részéről 100 
európai és 6000 > benszülött katonából álloti. Nuv. \ 
27-én Baker Russel hadosztálya tábort ütött Seen- í 

kralja előtt. Murray ezredes vezette a derék

Laskerök, Bambergerök, Oppenheimök stb , hanem 
csakugyan knUurellenes nép volnának, akkor sem 
veszélyes.

A nihilisztikus mozgalmak miatt 
a „Ruszkij Mir“ (orosz világ) czimü lap a zs'dó- 
kat okozza, mely l áfor nép tudvalevőleg rendkí­
vül - forradalmár. Mulatságos csikkéből kiemeljük 
p- dualisztikus részleteket: Honnan származnak a 
rebellisek ? A tokéból; tz pedig a zsidóknál van. 
Kinek is volna pénze másnak, mint a zsidóknak ? 
— A soeiálismus atyja — a zsidó Lássál volt. A 
z-id< k csinálják a nibilismust: a gazdagok pénz­
zel, a szegények hölgyeik erényével. — A szent­
pétervári levelező megjegyzi, hegy a kormány 
egyetért a Ruszkij Mirrel. amennyiben a zsidókat 
a nagyobb városokból, mint Szentpétervár, Tula stb. 
s eg vés tartományokból kitiltotta.

; i

26.Budapest, decz
Gróf S z a p ár y Gyula pénzügymi­

niszter visszalépéséről s a pénzügyi tár­
ozónak Trefort Ágoston vallás és közokt. min. 
által leendő átvételéről — mint értesülünk — ille­
tékes körökben ez ideig még nem volt sző. A 
pénzügyminh/ter betegsége miatt Tisza Kálmán 
min. elnök nehány pénzügyi s pénzügykormány­
zati kérdésben Trefort Ágostonnal tanácskozott 
ugyan 8 a delegáeziók ülésezése alatti távollétében 
ugyan 6 rá, mint legidősb miniszterre az elnöki 
teendőket ideiglenesen átruházó, de értesülésünk 
szerint ennél több a pénzügyi tárcza körül eddi- 
geló nem történt. Azonban illetékes körök 
határozottan állítják, hogy gr. 8 z a p á r y Gyula 
legkésőbb az általános költségvetési vita befejezté­
vel leteszi tárcsáját.

A kereskedelmi ‘ s összeköttetését meg akarták szakítani. Gough 
\ tábornok az egész vonalon megkezdte az üiköze- , 
: tét, mely az ellenség hátrálásával végződött. — \ 
Bright tábornok a ,.D a ily Telegraph“ sze- j 
rint jelentette, hogy ArmatuUah khán nehéz sebet [ 
kapott. — Az angol vezénylet észrevette rendki- j 
vtili tévedését s a veszélyt, mely az erő szél for- ■ 
gácsolásában rejlik, s máris jelentik minden rész- ’ 
ről a esapatösszpontositást. Gough, Bright tábor- , 
nők s Norman és Arton ezredesek nemsokára | 
egyesülhetnek a főhaderővel, s akkor nagyobb si- j 
kerrel léphetnek föl a szétszórt fölkelő csapatok { 
ellen. f

A legújabb híreket a következő táviratokban j 
foglaljuk össze: Roberts tábornok sürgönyzi s 
Kabulból 19-éről: Tegnap az ellenséggel jelenték- j 
télén ütközetünk volt, egy vagy két vezérét elej- j 
tettük, veszteségünk egy" sapoi, Sunderland had­
nagy s egy súlyosan megsebesült közlegény. — 
Brights jelenti, hogy az erősbités folytonosan 
közeledik. A punjabi gyalogság Gandamuknál van. 
Peyzeranban minden csendes, a hugianik nyugod­
tak. Jagdallah felé a szállítás biztos. — Ro­
berts tábornok jelenti 21-dikéről, hogy hat­
van szekér gsbna szállíttatott Latabandba és se­
hol sem volt veszélyeztetve. — 19-kón Montanaro 
hadnagy s 15 közlegény megsebesült, Cook őr- 
nagy elesett. A britt katonaság négy százaléka be­
teg. Roberts tábornok sürgönyzi 16., 17 és 18-ról;

Ma délután tartatott egy több órai minisz­
tertanács, melyben — mint a B. Corr. értesül 
— többek közt a Németországgal kötendő ideigle-

Serpur megerősítése befejeztetett. Az ellenség 
megszállta a város melletti magaslatokat, de nem 
szállhat le a völgyekbe, melyekben az angol lovas­
ság őrködik. Gough tábornok megérkeztével táma­
dást intézünk. Kisebb (?) ütközetünk volt 14-én, 
melyben huszonnyolca katona elesett, 99 megse­
besült. Az ellenség vesztesége jelentékeny. Osman

Patti Budapesten
Patti Adelina szombaton és kedden énekli a 

népszínházban, a „Traviáta“ és a „Szevillai borbély“ 
főszerepeit. Mind a két szerepben gyönyörködött 
már a közönség.

A nagyhírű művésznő most ötöd-izben van 
Budapesten. Először 1874-ben jött el, Bécsből rán- 
dulva át hozzánk a húsvéti napokra. Akkor a re- 
doutban énekelt, több olasz és franczia művész köz­
reműködésével rendezett konczertben. A másik év­
ben szintén a nagy-hét hozta közénk, ismét csak 
konczertben lépett föl a redoutban. Vele voltakkor 
a hires Gapóul is, és Zucchini buffó, kiben 
később a „Szevillai borbély“ Bartholojának oly ki­
tűnő személyesitőjét ismerte meg a főváros. Patti 
addig azért nem lépett föl nálunk operai előadás­
ban, mert nem volt rendelkezésére színház. A nemzeti 
színházat nem lehetett átadni Patti opera-társulata ré­
szére financziális kérdés miatt sem. De mihelyt 
megnyílt a népszínház, Patti már operában is be­
mutatta magát. Az 1876-ik év ápril havában (is­
mét nagy-hétben) jött le Bécsből Merelli impres- 
sarió társulata Pattival együtt, s tét előadást ren­
deztek a népszínházban, bemutatván „L u c i á t„, 
és a,Szevillai borbélyt. A következő 187 7. 
husvét előtti napjaiban „T r a v i a t a“ és „Faust“ 
operákban látta a fővárosi közönség a dívát. Mind 
a két évben Pattival együtt énekelt Nicolini 
tenorista is, kit azóta sokszor emlegetnek a mű­
vésznővel együtt, s a ki rendes kísérője. A mint 
évben Patti nem ejtette útjába a magyar fővárost. 
De azért volt egy estig tartó staggioneja a nép­
színháznak. Eljött Nilsson asszony, s vele a 
hires franczia baritonista Taure. Idegen művészek, 
énekesek és flótások, szorgalmasan eljárnak hozzánk 
most már, és nem igen bánják meg.

Mikor Patti utolszor itt volt, még kitört meg­
jelenésére a Patti-láz. Mind a két előadásra, azon­
nal elkapdosták a jegyeket, mihelyt váltani lehe­
tett. Pedig Patti-Nilsson plánétája alatt a népszín­
ház karzati állóhelye is 1 frt, páholyok 50—60 
írtért válthatók, s a földszint 1 frt 20 krajezáros 
támlás székeit 10 írtjával kell fizetni. Nem csak 
nagy, hanem fényes közönség is gyűlt össze, s 
volt lel Kés sd és és a közönség csakúgy, mint a hír­
lapok, elteltek Pattival, kinek művészetéből végre 
a mi vidékünkre is estek sugarak, miután elég idő 
óta ragyogott mindenfelé.

Most csak az első előadásra, a „Traviatá“-ra 
keltek el a jegyek. A második előadásra talán még 
ma is lehet váltani. Pár nap előtt Münchenben 
annyira nem akartak fogyni a drága jegyek, hogy 
a díva ott hagyta a bajor fővárost az első föllépés 
után. Pedig a jó münchenieket nem sanyargatja se 
árvíz, se Ínség, se adó-exeqnálás, de még a phyl­
loxera sem.

A dívával aligha megesett eddig, hogy eló're 
hirdetett fóliépteit a közönség tartózkodása miatt 
félbe kellett szakítani.

Patti Adelina elmúlt 36 éves, a mit nem 
a müncheniek viselete juttat eszünkbe. — 
Evei számát ki lehet Írni bátran, mert maga 
mondta másfél év előtt életrajza egyik megirójának. 
„Fájdalom, már idősecske vagyok, s hiába tagad­
nám, hogy 1843. február 19-én születtem.“ Hanem 
azért most is szép asszony és művészetével még a 
delelő,pontnál fényeskedik.

Épen húsz éve, hogy az opera uralkodó csil­
laga, Lind Jennyn kívül egyetlen énekesnő sem 
mérkőzhetik vele hatásban.

Az is elég fejtörést adott, hogy ugyan mi­
hez hasonlítsák, minek nevezzék. Nem találtak ne­
véhez csatolható méltó epithetont. Mikor 1859-ben 
megjelent a londoni Conventgarden színházban, 
mint amerikai csoda-gyermek, a hűvös angolok 
annyira fölhevültek, hogy a francziák kinevették 
őket. — Mikor aztán Párisba is elment a bájos 
baby, a francziák nem tudtak hová lenni a bá­
mulatos b ebé miatt. Bécsben „hozedlis bebé“ ne­
vet kapott, s a bécsiek egymás bordáit törték ösz- 
sze, a mint Patti Adelina egyszer megjelent a 
templomban, a hol mise alatt énekelt. Mindenki 
látni akarta.

Volt az ő neve színpadi Julius Caesar, Na­
pokon, zengő csoda: a mennyei karok, a szera- 
phinok és kherubok vezetője, a dicsőség gyermeke, 
a spaerák zenéjének szekrénye — és ki tudná fel­
sorolni. Végre is megmaradt divá-nak, istennőnek. 
A hol csak megjelent, ott ő uralkodott. Kiszorí­
totta a politikát, Bismarckot, a czárt, a háborúkat 
a napirendről és a hirlapekból. Kényes kérdések 
idejében jó vo’na azonnal meghívni Pattit, hogy 6 
róla beszélnének.

A természet pazarul elhalmozta bájjal és csodá­

kén ama kanglépesőzelnek, mely csak az ő szá­
mára nem magos. Legfelsőbb hangjai, az üveg 
csendülésére emlékeztetnek, oly tiszták és zeng- 
zetesek.

E ritka erejű és terjedelmű hang annál job­
ban meglep, mert phisikailag nem látjuk magya­
rázatát. Patti alkatának szervezete legkevésbbé sem 
azok közül való, melyeket erőteljesnek szokás ne­
vezni. A hangbiró tüdőt nem sejteti semmi külső­
ség, sem a vállak, sem a mell. De ennek a nyú­
lánk asszonynak az alakja érez, mely cseng. A to­
rok valóságos hangszer, melyből gomolyog a hang. 
Nővére, C h a r 1 o 11 a, a kit szintén ismerhet kö­
zönségünk, ugyanilyen hanggal bir és testesebb 
külső foglalattal. De erőre nézve még sincs köz­
tük különbség. Ohariotta különben elég későn ta­
nult énekelni, s a hangversenyek emelvényéről so­
ha sem juthatott a színpadra, mert sántít. E ritka 
szép hang a megfelelő természeti erők mellett ta­
lán még tüneményszerübb lett volna, mint az 
Adelináé. Hogy azonban a termeszei ily segítsége 
sem sokat segit, arról elég közel levő hang éne­
kelget nekünk vékony dalokat.

A hév és a hang-áradat igénybe veszi Patti 
egész lényét, mikor énekel. Nem régiben azt irta 
egy franczia lapnak, hogy valahányszor énekel, 
idegei feszültek és mindig lámpa-láz bántja. Ezt 
mindenesetre ő érezheti legjobban, a közönségnek 
eszébe sem jut. Annyi bizonyos, hogy egész erő­
vel — dolgozik. Nyakának,, mellének minden izma 
izgatottan működik. Ha csak lehet, mellét, nyakát 
nem is hagyja fedetlenül. A brilliántoknak, gyé­
mántoknak, melyekkel a diva oly pazarul ékítheti 
magát, meg van a magok titkos rendeltetése is: 
palástolni a nyak izmainak és vastagra duzzadó 
ereinek folytonos és nagy hullámzását. A „Tra- 
viatá“-ban egy látcső eléggé megmutathatja, ott a 
szikrázó gyémántok tüz-övében, hogy a hang-eső 
szétszórása mily erőbe kerül, s mennyi dolgot ád 
a műhely egész környékének, mialatt csengés bon- 
gásban van a torok.

A Patti énekével szemközt még nem fejlő­
dött ki semmi oppoziczió. Hódit folytonosan. így 
énekelve lehet csak egyforma húrokat pengetni 
Londonban és Péterváron; Páriában és Berlinben, 
Bécsben és — mit is mondjunk csak — Moszkvá-

cum
hadat, Carirgton ős nagy vadász-csapatai a balszár­
nyat képezték, míg a jobb szárnyon a transvalli 
csapatok foglaltak állást. Reggel 7 órakor megje­
lent az első támadó csapat s nyugati bán ban 
megindult a kral ellen. 10 órakor már a kral el- \ 
égettetett s a hadjárat a hirtelen diadallal véget \ 
ért. Az angolok vesztesége igen csekély, amennyi- \ 
ben Macaulay és Lawrelt kapitány és Beeton meg- f 
sebesültek; sebet Kapott, még két hadnagy. A le- t 
génység vesztesége aránylag csekély. ;

A franczia kormányválság addigi 
j tart, míg a köztársaság elnöke határozott pro- j 
j gramm alapján nem biz meg va'akit kormányala- 
I kitással. a pártok kivétel nélkül elégedetlenek a 
j jelen kormány nyal. a „Lanterne“ azt hiszi, hogy 
I Leon Say, mostani pénzügyminiszter fog kabioet- 

alakitással megbizatni s ez esetben Rothschild 
, lesz Francziaország miniszterelnöke, 
i mert Rothschild most is rendes láto- 
I ga tója Leon Say nek s evvel rendesen be- 
f zárkózva készíti javaslatait, melyek 

mind Rothschild agyából származnak.
Az Egyesült-Államok elnöki je­

löltjében a republikánus-párt a jövő év június 
3-án Chicagóban tartandó gyűlésen fog megálla­
podni.

A prn-chillii háború bau a chillii 
hadsereg 15.000 főnyi erőben halad Pisaguatól be­
felé az országba. Buendia perui tábornok 11,000, 
Daza tábornok bolivai 5000 főnyi seregével egye­
sülten Dolores chillii tábornok 15,000 főnyi sere­
gével Tarapacában összeütközött. Az eredmény még 
ismeretlen.

Németországban az ünnepi szünetek 
alatt ismét feltűnést kelt a zsidók elleni agitaezió.
— Legújabban a „Preussisc.be Jahrbiieher“-ben 
Treitscbke, ismert pubiicz'sta kel ki a zsidók el­
len, kiknek szaporodását kozmopolitikus hajlamaik 
s egyéb okok miatt veszélyesnek tartja Németor­
szág jövőjére. A zsidók Németország 46 milliónyi 
lakosságában félmillió kétszázezerre rúgnak, tehát 
oly töredéket képeznek, hogyha nem is volna egy

A legújabb botrány.
megszökött Vég b Ign-Acznak, értesül-MUik 

szeriut, a fővárosban két háza s Újpesten is 
egy ingatlansá a vau. Ezen kivid Veszprémi-negye­
in Siófok on van egy berháza s egy iából 
épüb s a Balatonban fekvő fürdőháza, melyet ap­
jától örökölt. Ezekre leit a büntető törvényszék 
álul 100,000 frí telekkönyvi leg feljegyeztetve. Ezen 

j összeg azonban nem az országos intézet 
j alaptőkéjéből hiányzik s e tekinletben a hírlapok 
1 értesülése tévedésen alapszik. A bűn telő törvén y- 

szék a vizsgáló bíró jelentése alapján egvelőre 
100,000 írtban állapitá meg a kisbirtokosok régi 
intézetének kárára elkövetett hamisításokat, csalá­
sokat és sikkasztásokat, — ez összegbe beleértve 
a bűnvádi eljárási költségeket is, mriyek az álla­
mot illetik.

1 egb Ignácz különben mind ez ideig nincs 
le ai tóztatva. A fővárosi rendőrség azzal menti ma­
gát, hogy őt senki sem kereste meg a Vegh fö­
lötti őrködéssel, tehát ő nem is felelős annak meg- 

j szökéséért. E mentség, a mi teljesen megbízható 
t értesülésünk szerint alaptalan.

A kisbirtokosok régi intézetét egyébiránt 
csőd fenyegeti. Holnap egy 6000 frtos'"fizetést 
kell teljesítenie, melyre ha nem lesz képes — 
pedig ma m ég nem volt pénze rá: — 
az esetben a esőd kikerülhetlen s a liquidáczió 
végett a jövő hó 4-re egybehívott közgyűlés az 
intézetet már nem éri életben. A jelen ° igazgató­
ság azonban minden erőfeszítést megtesz, hogy a 
holnapi fizetést teljesíthesse.

Minő szédelgő élete volt az intézetnek, mu­
tatja az, hogy közel tiz éves pályája alatt csak 
mintegy 170.000frt áru záloglevelet volt 
képes alapszabályszeriileg telekkönyvi fedezet alap­
ján elárusítani.

* * *

Teljesen megbízható forrásból azt az értesü­
lést vesszüK, hogy Apáthy István országgyűlési 
képviselő a kisbirtokosok régi intézetével semmi­
féle viszonyban nem állott annak sem el­
nökségében, sem igazgató tanácsában, sem felügyelő 
bizottságában soha semmi szerepet nem vitt sün 
részt nem vett. Ő csakis Julius óta az őrsz á- 
gos intézet alapszabályainak megállapítása fe­
letti tanácskozásokban vett részt, mint felkért szak- 
ember.

a tüllUOŰLOt pnuiut vU ------ ---- ----- ---- ----—---- — ,J---- ------
latos hanggal. Hangjának rendkivülisége nemcsak ab- ban, mely szintén diadalainak egyik helye.

-„."HL- hnrrvorAe hanembntrv kellemes és anda- ! 1 ’ 1 ’ "
laius uauggai. — ““
ban rejlik, hogy erős, hanem hogy kellemes és anda­
lító. Egyformán csattog, cseng az mindenütt s fá- 
radhatlan kitartással száll és csapong minden fo

Minden évben koraiakat tesz, becsattogva az 
európai nagyobb városokat. Külön művészi suite 
megy vele, melynek feje Merelli impressarió. Ez­

zel jár-kel, énekel és szedi össze a lantiémeket 
Ezüst hangja egyike a legszerencsésebb fináncz- 
operácziók alapjának; aranyra, gyémántra konver­
tált ezüst az, s alkalmasint ilyen értékben mindig 
őrzeni is fogja. Milliókat gyűjtött, részint mert 
drága, részint mert fösvény. Jótékony czélra sem 
igen énekel; adakozásokban sem igen ragad lat ja 
el magát erszénye teltsége állal.

Mióta feltűnt, csak .két évig pihent, akkor 
mikor memecske lett. De Caux marquis III Na­
poleon főiovászmestere, 1868-ban vette nőül. De 
1870-ben már újra megjelent a színpadokon.

Utolsó ittlétekor még a marquis is kisérte 
egy kivalólag elegáns szőke nr, kerek ábrázattal • 
középen elválasztott és hátul is szétkefélt gyér 
hajjal, pofaszakállal; hízásra hajlandó termete tel­
jesen feketébe foglalva, a gomblyukban a becsület- 
rend piros szalagja. Kifogástalan fehér nyakkendő 
és keztyü, körülte illatszeres lég. Körülbelül negy­
venes férfit mutatott mindez.

A mint Arditi a Patti karnagya elfoglalta 
helyét az crchesterben, s a zenekar számán ko- 
pogtatni kezdett, abban a pillanatban megjelent a 
marquis is a földszinten, a jobboldali bejáratnál, 
leült a legelső sor legszélső helyén, a kaszinói urak 
közt. Csak egy futó pillantást szokott volt vetni a 
közönségre, azután pedig belemélyedt látcsövébe, 
s valódi botanizálo figyelemmel, de idegesen, ki- 
sérte a színpadon történőket, kivált ha a diva meg­
jelent. A közönséggel együtt ő is tapsolt, s ha 
valamely későn jövő, vagy kimenő léptei hang­
zottak körülötte, izgett-mozgott és sziszegett. A 
diva nagyobb jelenetei után a marqnis rendesen 
felrohant a színfalak közé; a felvonások után meg 
mindig beszaladt az öltözőbe. Azt beszélték, hogy 
ilyenkor mint tanú celebrál neje mellett, a hódo- 
latok elfogadásánál; vagy az ékszereket szedi 
rendbe, melyeket neje annyira imád, annyira félt. 
Mindig ő zárta el azokat, ha neje levette, s a 
szekrényt ő adta át a társalkodónőnek, és ismét ő 
nyitotta fel, ha újakat kelletett kivenni.

De Caiix marquD, a perfect gentleman most 
már nem lesz itt, és nem fog feltűnést okozni 
idegességével.

Patti legrégibb kísérője Arditi, a nehánv év 
előtt oly divatos csók-keringő szerzője. Tanúja 
Patti diadal-meneteinek, annyi sok színházi ova- 
cziónak. Látszik, hogy már megszokta, a mi a 
színházakban egy Patti-előadáskor történni szo­
kott. Nincs nála oyugodtabb viseletű ember a szín­

házban; akármim zajong, akár mint tombol’ is 
közönség, Arditi egész nyugalommal ül a karme 
ten székén, egykedvűséggel veri a taktust, mii 
valami autómat. Ha jobbra-balra nem kellene né 
me a muzsikusok után, a közönség talán sol 
sem látná ezt a koromfekete vastag bajuszu éri 
sen typikus olasz arezot, s Arditi megmaradna es 
kopasz fejű ismeretlennek. °

Patti mellett bizonyára legérdekesb jelenség 
fösz a két előadásnak Nicolini, nem mint8 
Patti-féle valopor hőse, hanem mint kitűnő teno 
vin\-A ”S<?vll,ai borbélyában, mint Almavinána 

, S*!m bemutatni hangja ritka hajlékony 
ságát. Már nem fogyatkozások nélküli hang ha
nem igazi művész birtoka. A „Sevillai borbély“
Path-ék előadásában egy nálunk adatni nem szó 
kott első résszel kezdődik s Nikolininek eev bra 
vours áriája is van. Ha Zucchini is eljön 
Bartholo szerepe megkajija a maga emberét

Külöuben a közönségnek igaza van, a mér 
a rT.ra™‘a "ra kapkodta el a jegyeket. Ez Patti 

legtöbbször magasztalt és legdivatosabb sze 
repe. A „Sevil ai borbély“ Rozinájának játszi paj 
zaa vidorsága nem egészen a díva légköre. Mai; 
Patti is jobban szereti Violettát. Ez neki nemesi 
művészi a.kotása, hanem „kirakati“ szerepe is 
Nemcsak a hang gyöngyöző permetegével vesz 
korul hanem a gyémántok szikrázó özönével L / 
fejedelmi ékszerekre a díva nagyon büszke a kö- 
zonség pedig nagyon kiváncsi. Egyformán ’bámul ,|ít hangjít és ékszereit. A „51 miM a lo4„S
Sr tóié?1” b* g,ljak " ™rrIlbM. ™ od, gra„.

Mily busásan fizetik Patti egy e^v föllénféi 
arról eleget Írtak már. A »árosof SaBte,

Nálunk két fallépte' „táti
kor é« föllépésért 2500 frankot kapott. \ 
stinház, mel_7 ha rgészen tele van, min'egv 12,fü 
irtot jövedelmez, csak felcsigázott árak mellett hoz 
hat be annyit, hogy az impressarió is megklnl , 
maga hasznát, s a népszínház igazgatóját 
zethesse. 1876-ban, mikor Patti elől]? éi ett föl

a ”IjUda‘ előadásának jövedelme 
0.746 irtot tét , a „Sevillai borbélyé“ még ni! 

hány száz forinttal több volt. Rákosi a n&ház 
SO aWm1We liah’ höUségekeu kjffS

Patti bizony költséges mulatság



Az országos intézet igazgatósága a 
a ko mánybiztos felhívása folytán holnap 
tart ülést. Kz ülésen a kormánybiztos indít­
ványozni fogja, hogy tekin'e'tel az ország nagy 
részén uralkodó ínségre s az intézethez naár eu- 
dig is beérkezett nagyszámú kölcsöukérvényre, az 
intézet mielőbb kezdje meg hivatalos 
működését.

Az igazgatóságnak azon tagjai, kik a régi 
V é g h-f é le intézettel semmi összeköttetésben nem 
üilottax, követelni fogják, hogy gr. Festetich P., 
Tisza László, Nagy Gy. és P i u f s i e h urak az 
vrsz. intézetnél elfoglalt állásukról 
mon dj anak le, ellenkező ecetben ők t. i. Bittó 
István alelnök, npáthy István, Miklós István 
Szók oly Gyula és Heller urak fogják az 
intézetet ott hagyni, mintán ők erkölcsileg lehe­
tetlennek vélik, hogy az országos intézet üdvére 
együtt szolgálhassanak a régi intézet 
volt igazgatóival. Miklós István, ki most távol 
van, e czélból táviratilag hivatott be.

Arról értesülünk, hogy a régi Végh-fóle 
intézet nevezett volt igazgatói közül hárman 
nem akarnak visszalépni. Most még ki­
mérjük nevüket, miután lehetetlennek tartjuk, hogy 
Bittó István és társai erélyes fellépésének meg 
ne legyen holnap, már holnap a kellő ered­
ménye.

Mi mulhatlanul szükségesnek tartjuk, hogy az 
országos intézet mielőbb megkezdhesse jóté­
kony működését. A kisbirtokos osztály érdeke kö­
veteli ezt. De a működés megkezdése a V é g h- 
féle intézet szereplőivel l-he’etlen. Ez nem lenne 
egyéb, min tarégi botránynak újabb 
kiadása és pedig az egész világ sz-a 
me láttára.

A kormánybiztosnak holnap előterjesztendő 
indítványa addig nem tárgyalható, mig ez a kérdés 
előzetesen el nem döntetik.

Végh Ignácz bűnügyében Ma 
Uvovszky vizsgáló biró, ma hallgatta ki Festetich 
Pál grófot az intézet volt elnökét. A kihallgatás 
két óránál tovább tartott, s Végh ellen az eddigi 
vizsgálat alapján felmerült compromittáló adatok 
iránti felvilágosításokra szorítkozott, amennyiben 
azokról a grófnak tudomása van. A kihallgatás ma 
meg nem nyert befejezést, s a legközelebbi napok 
bau Íolyta'íatni tog. Hogy miként nyilatkozottFes 
tetieli gróf üzleti manipulacziójáról, s mennyiben 
birt arról tudomással, az egyelőre titok. Az inté­
zetben még mindig folyik a mérleg vizsgálata s az 
égi es tételek megfejtésére szükséges adatok gyüj 
tése, mi nagy óvatosságot s munkaerőt igényel, s 
igy alig remélhető, hogy a szakértők a reájok bí­
zott feladatott ez évben befejezzék. — Végh Iguáez 
részéről szerdán Dobó István ügyvéd általános 
meghatalmazást mutatott be a budapesti törvény­
széknél, s igy minden "V éghet illető ügyben a tör- 
vényszék vele fog érintkezni.

Figyelmeztetjük én kérjük tisztelt elő- 
tizelSínket, kiknek előfizetésük e hd vé­
gével lejár, hogy njabb megrendelései 
két mielőbb megtenni méltdztansanak.

Lapunt előfizetési ára:
-Január hóra - - _ 1 ftt 80 kr.
Január—márezius — _ 5 _
Január—junius — — io " — ”
Január—deczember — __ »0 ”  v ji

3.apunk minden nap. feliül hétfőn 
én ünnepek níün következő napokon la 
megjeleli.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának í:=ztán s olvasható kiírását kérjük hogy a 
lap szétküldés;ven hiba ne történjék.

Előfizetést H hd bftrmely napiütői el­fogadunk
Régi előfizetőink legozélszerübben cselekszenek, ha 

czimszalagjukat a postautalvany szélére ragasztva beküldik a
kiadóhivatalnak.

tW5V' -4* előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés* kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

___________ Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— deez. 26,

— bzemelyi hirek. A király és a ki­
rályfi az ünnepek alatt Neubergben voltak va­
dászaton. — A királyné környezetében már 
folynak az e'őtészüle'ek az Irlandba való utazásra. 
A kastély és az átkelésre szolgáló gőzhajó kibérlé­
sére a kellő intézkedések aár megtétettek. A ki­
rályné ebruárban szándékozik elutazni s egy na­
pot Parisban tölt. Kíséretében, mint a N. P. Jour­
nal irja, ugyanazok lesznek, a kik tavaly voltak.

Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter még 
nem hagyhatta el ugyan az ágyat, de miután láza 
már három nap óta kimaradt, valószínű, hogy a 
pénzügyminiszter 2—3 nap múlva felfog kelhetni.

— Egy „kortárs“ a Tisza-korszak- 
r o 1. Irodalmi körökben pár nap óta rejtélyes sut- 
toguS megy szájról-szájiy. Beavatott körökben arról 
van szó, hogy Jókai Mór, kit minden igaz hazafi 
bus fájdalommal lát az udvari pán csatlósai közt, 
torkig megelégelte a Tisza-korszak dicsőségét, s 
mar csak a legnagyobb erőfeszitóssel bírják őt a 
bihari ember környezetében megtartani. Jókai lel­
kesedéssel s nagy reményekkel csatlakozott kez­
detben a tuzió pártjához, ő volt egyik megalakí­
tja annak, de észrevette az örvényt, mely felé az 
ország feltartózhatatlanul halad, s már régen visz- 
szalépett volna arról, ha bir. A viszonyok azonban 
úgy alakultak, hogy a visszalépés jóformán lehe­
tetlenné vált reá nézve, ő legalább lehetet­
lennek látja azt, s elkeseredett resignaczióval 
megy tovább — a merre viszik, környezett s a 
viszonyok rabbá tették benne az embert, — de 
nem tehették azzá a költőt, kinek marad még egy 
itelőszéke, a hova appellálhat — az utókor. Hány- 
kódó lelkének megnyugtatása végett, és hogy a törté­
nelemben nyoma maradjon annak, mennyire kedve 
ellen játszotta szerepét a lefolyt 4% óv alatt, saját 
belső történetét megírta egy köl­
tői műben, mely azonban csak halála 
után fog közre bocs át tat ni. E műből, bár­
mennyire titok is még ma annak tartalma, kiszivár­
gott annyi, hogy írója leplezetlenül s minden kü'ső 
befolyástól menten megmondja abban, mi véle­
ménye van a legújabb korról s az abban szereplő 
egyénekről; a dolgok folyásával való elégedetlensé­
gének szabad tért enged Jókai e műben, mely ki­
váló érdeke s nagy fontosságú adalék lesz az utó- 
doknak e mai korszak megítélésében. A mü drá­

mai költemény; czime: „Ne bántsd a ma­
gyart;“ belőle a szerző egy részletet fel fog ol 
vasúi a Petőfitársaság legközelebbi (jan. 6.) 
ülésén. A felolvasott részlet azután a Petőfi-társa- 
ság lapjában a „Koszorúban“ jelenik meg,

— Karácsony estéjét több nyilvános 
körben a jótékonyságnak szentelték az idén is. 
Igv az Albreeht-féie vendéglőben (váczi körút) a 
törzsvendégek az á!tatok összeadott pénzen 6 sze­
gény tint felruháztak. A.kereszt-utczai Szitákovics 
vendéglőben egy asztal vendégei 14 fiút láttak 
el ruhával. A budapesti első gyermekkert-egylet 
tabáni kertjében 64, újlaki kertjében 42 szegény 
gyermeket látott el nj ruhával és lábbelivel. A 
többi fővárosi jótékony intézetek s árvaházak ha­
sonló bőkezűséget tanúsítottak az árvák iránt.

— Arany János nevenapj án. Az 
„Országos nőképző egylet, mint közművelődési 
társulataink egyike elha ározta, hogy „Toldi sze­
relme“ Írójánál nevenapjának előestéjén tisztelegni 
fog, és üdvözlő iratot nyújt át. E tisztelgés ma 
délután megtörtént és lélekemelő módon folyt le. 
Az egylet választmányából ©tizenöt ho gy jelent 
meg a nagy költő lakásán, ki tiszteletreméltó neje, 
bájos menye és unokája jelenlétében fogadta a 
küldöttséget. Özv. gr. Teleki Sándorné alelnök rö­
vid beszéd kíséretében átnyujtá az üdvözlő iratot, 
mire az ünnepelt meghatva mondott köszönetét a 
a megtisztelte* ésért, melynek azért örvend, mert 
benne bizonyítékát látja annak, hogy a nemzet, és 
különösen a honleányok is, megértették az iroda' 
lom kultúrái hatásának nagyfontosságát. A beszéd 
után, mely könnyekig meginditá a hölgyeket, 
Gönezy Pálné bemutatá egyenként a küldöttség 
tagjait, kik el voltak ragadtatva a nemzet nagy 
költőjének egyszerűségében is lebilincse ő modora 
által. Az üdvözlő irat, mely az egylet választmá­
nyának igen számos tagja által Íratott alá, igy 
hangzik:

„Arany Jánosnak az .Oszágos nőképző 
egylet“ választmánya. Az emberiség mindenkor jó­
tevőinek is-r er te el a nagy költőket. Bennök tisz­
teli a nemzet, melynek nyelvén szóknak, a maga 
szellemi, s erkölcsi életének első rendű bajnokait. 
Énekelvén a múlt idők küzdelmes dicsőségéről, 
zengvén a jelen baját és örömét, kifejezést adva 
milliók érzelmeinek és gondolatának, reményeinek 
és vágyainak : ők mint a csüggedésben bá őri ók, 
a szenvedésbe;! vigasztalók, mint vezérek és látno 
kok jelennek meg, hogy korszakuk élén járjanak. 
Midőn ön, hazánk koszorús költője, „Tol diájá­
val először tette híressé nevét mindenütt, a hol ma­
gyar szó zendül és magyar szi» dobog, a nemzete 
költemény iíju erőben duzzadó hősében látta tettre- 
vágyó önöumagátiak hasonmását. Nem sokára úgy 
tetszett, mintha „Toldi esté“-jében, a dicső 
küzdelem után elhanyatlott dalia sorsában, saját 
napjának lehunytál, saját végzetét sira ná a magyar. 
Ama szomorú években együtt érzett a nemzet a 
(dalnok bujá"*-val ; de megérté, „Ossián“ szózatát, 

és minden újabb énekre, mely múltúnk letűnt 
nagyságait támasztá föl sírjaikból, újabb birodalom­
mal figyelt, s bebiznnyitá, hogy „van nép Cale­
donian“, me'y felbuzdul a költő dalára, múltjából 
merit erőt jövőjétiez, s „van benne élni, bit, jog 
és erő.“ Es most, uj életre ébredt nemzetünk, sok 
küzdelmekkel vívódó napjait ismét a régi dicsőség 
borostyánéval koszoruzott lant árasztja el derült, me­
legítő ragyogással, midőn „Toldi szereimé“- 
röl zeng újabb éneket. Ez irodalmi kincsért csak 
saját szerelmének kinyilatkozatával jutalmazhatja a 
nemzet a nagy dalnokát. Hazánk koszorúsa! tíar- 
mincz évvel ezelőtt e napon — a nemzeti levert­
ség szomorú napjainak egyikén — irá ön ama 
sorokat:

„Minden társaságom egy homályos lámpa ;
Es nincs földi lélek,a ki erre tartván,
Jó estét kívánni benyissön szobámba.“

Ma a nemzet szerető szivének lángolása osz­
latja el ez est homályát és lélekben fölkeresi önt 
minden magyar, hogy drága életére áldást kérjen 
az egektől, Ne sértse hát az ön nagy lelkének is­
mert szerénységét, ha mi is, mint azon egylet tag­
jai, mely a nő ifjúságnak, szépre, jóra, a hazai 
nyelv és irodalom szeretet éré vezető nevelésében 
munkálkodik, sietünk kifejezni ön iránt érzett ha­
las tisztelünket; ha részt kérünk magunknak azon 
hódolat nyilvánításában, melylyel önt az egész ma­
gyar haza környezi; s na nevenapjának al­
kalmából kívánjuk, hogy az isteni gondviselés még 
hosszú ideig tartsa meg nemzetének ólő dicsőségéül 
azt a tói fiút, kinek szeme romolhatatlan emlékosz­
lop gyanánt fog századok fölött, nemzedékekről 
nemzedékekre főnmaradni. Hódoló tiszteletünk ki 
í'ejezése mellett maradtunk, Budapest, 1879. de­
czember 26-án, az „Országos nőképző-egylet“ vá­
lasztmányának tagjai.“

— Egyromán néptribun halála. 
Moga József 48-ki román néptribun folyó hó 20-án 
Kookon (Torda-Aranyos- megye) elhalálozott. 
Moga egyike volt azon kevés roman nóptnbunok- 
nak, a kikben a magyar nép iránti jóindulat nem 
halt ki egészen; a ki mindenütt emberségesen és 
emberiesen viselte magát, soha nem engedett nagy 
befolyást öntetteire környezetének — azért róla 
nem igen van feljegyezve ama kegyetlenség az 
ellenféllel szemben. Kolozsváron Wárdener térpa- 
raucsnok alatt ő is jelen volt a keresztül vonuló 
táborban. Miut magán ember jó gazdának ismer­
ték, 50 hold földjéből urasan élt. A forradalom után 
Becsből 10,000 írttal jutalmazták meg, a mit ő 
elfogadott és ebben különbözik Jánkutól.

— Öngyilkosság. Mint a „Eozsnyói 
Híradó“ írja: Máriássy Kálmán berzéti birto­
kos, régebben a rozsnyói járás főszolgabirája, utóbb 
Gömörmegye jolsvai kerületének két Ízben képvi­
selője, közkedveltségben álló derék becsületes em­
ber múlt vasarnap délután egy zsebforgony pisz­
tollyal előtte való napon önmagán ejtett két seb­
zés következtében meghalt. A boldogult kis fiacs­
kájának roncsoló toroklobban történt hirtelen el­
hunytál annyira szivére vette, hogy azóta kedély 
beteg lett, óletuntsága mindinkább szembeötlőb- 
ben jelentkezett nála s végre e kétségbeesett lé­
pésre vitte. Temetése, 23-án ment végbe Berzétón, 
Rozsnyó s vidéke s az egész megye nagy részvéte 
mellett. Szepesmegyében, a Máriássy család ősi 
fészkén régi idő óta azoo monda ól, hogy a Má- 
rássyak közül egy sohasem hal meg egyedül, 
hanem ha a családban haláleset fordult elő, azt 
rövid idő alatt követi más is. E monda a fentebb 
említett haláleset által erősbődni fog a nép hité­
ben, mert a család mai fejének a felső Magyaror­
szágon általánosan ismert Bach-korszakbeli°fónök- 
nek, Máriássy Idámnak halála után alig múlt 
el pár nap s őt követte a család egy oly tagja, 
kinek távozására senkt sem gondolt, s kinek ma- 
radását minden ismerőse szivéből óhajtotta. A 
családi gyászjelentés következőleg hangzik: Özv 
Máriássy Kálmánná szül. Badonyi Ida s gyer­
meke Margit, özv. Máriássy Pálné sz. F a y Petronel­
la, Ha inos-Máriássy Malvina,Máriássy Gi­
zella számos rokonaik mélyen megszomorodott 
szívvel jelenti a lelejthetien s forrón szeretett férj, 
édes atya, testvér és rokonnak Márkus és Batiz- 
falvy Máriássy Kálmánnak 1879. decz. 21-ón 
élete 39 ik évében történt gyászos kimúltál stb.

— Halálozások. Özv. Wurda Jánoené 
sz. U r s e 11 i Borbála, Bezerédy Gyula veszprémi 
alispán napa e hó 22-én 89 éves korában elhunyt. 
Tetemeit e hó 24-én temették el Veszprémben. — 
So mossy Zsuzsánna, néhai dr. Szeremley 
Gábor sárospataki hittanár özvegye e hó 23-dikán 
meghalt. A boldogult 63 évet élt. Béke porait a! 
K. P a p p Miklóst, a kolozsvári „Magyar Polgár“ 
szerkesztőjét súlyos családi csapás érte: édesanyja 
özv. P a p p Joakhimné, sz. Moldován Katalin e 
hó 24-én 59 éves korában meghalt.

— Jobb későn, mint so ha. a Pdla- 
vicini őrgrófuk, kik pedig az ország legmagyarabb 
vidékének egy nagy részét bírják, s eddig nem 
hogy s- mmit nem lettek a magyarosod is érdeké­
ben, sőt inkább saját tisztviselőik is germanizáhak, 
s a központi uradalmi iroda németül dirigálta a 
tisztikart. A jelenlegi gróf, dicséretére legyen 
mondva belátta, hogy ez mintegy sértés a nemzei; 
iránt, a melynek tagja, s — mint egyik szegedi 
lap Írja, — elrendelte, hogy uradalmaiban a eor- 
respondentiáiis nyelv mindenütt a magyar legyen.

— Farkasok garázdálkodása. 
Hosszú-Pályiból Írják a „Debreczen“-nek, hogi ott 
a farkasok már formaliter a községből élnek. Nem 
rég a r. k. kántor udvarát látogatta meg két or­
da«, s egy sertést az sjtónélküú ólból kivonszol- 
tak s összeszakgatták. A sertés ordítására felébredt 
béres elűzte ugyan a fenevadakat az udvarról, de 
ezek még egyáltalán nem voltak hajlandók a köz­
ségből távozni, s látogatást tettek egy másik por­
tán — a rektorén, s csak miután itt egy a rósz 
ólban megfagyott borjúnak maradványaiból falatoz­
tak, vették kifele utjokat. Káinok székely községé­
ben sok szép makkos sertés járja az erdőt — A 
múlt napok egyikén a csordától különvált 9 da­
rab disznót közrefogta 4 ordas és gonoszul meg- 
csufolta. Az odasiető pásztoroknak alig sikerült 
lövéseikkel tovaszalasztaní a ragadadozó bestiákat. 
a megtépett 9 disznó a kiállott ijjedség folytán 
toronyirányában rohant be a faluba, a hol szegé­
nyek asylum helyett zsúpra találtak : szívtelen gaz­
dáik valamennyit megkéselték.

— A gyémántlopás azlmperial- 
szállóban. Alig múlt huszonnégy órája, hogy 
a lopás elkövettetett, midőn a rendőrség már meg­
fogta a lopással gyanúsított egyént. A lopás Po- 
toczky gróf kárára követtetett el s már korábban 
történt, de az esetről eddig m eg b i zh a ti an 
adatok jutottak nyilvánosságra. — A rendőr­
ségnek nem kiskörű tolvajbandával volt dolga. — 
Potoczky gróf, ki 76 éves gazdag aggastyán, volt 
főudvarmester és ezári hadsegéd, még mielőtt Pá­
riából Béesbe érkezett volna, ezen tolvajbanda alatt 
áldozatának szemeltetett ki. Az, kit az Imperiál- 
ban elfogtak, szintén Párisból érkezett. A feljelentés 
halogatása tette lehetővé a bűnrészesek megug­
rását s az ellopott tárgyak egy részének eltüntetését. 
Ezek egyikének elfogatása a rendőrség rendkívüli 
ügyességéről tanúskodik. Szombaton délben 1—2 
óra közt követték el a lopást, de csak este jelen­
tetett föl. — Az ékszereket ugyanazon öreg em­
ber kínálta a lopás után nyomban a Karnt- 
ner-uton és a Grabenen, de feltűnés nél­
kül és csak darabonkint. — Három ékszerész 
jelentette be vasárnap, hogy szombaton 3 és 4 óra 
közt egy éltes úri emberé szereket aján'oít nekik, 
s egyikök egy tüt, a másik egy por gombot vett. 
A gróf visszavásárolta ékszereit, iáaratzka kiterjesz­
tette a nyomozást a szállóra, de miután határozot­
tan Dgadták, mintha ott oly kinézésű embert lát­
lak volna, Sabatzka gyanúba vette, hogy a lopást 
több személy követte el. S úgy is történt. Sabatzka 
erre azt gyanította, hogy a lopásban valamely 
kiszállt egyénnek kellett részt vennie. Egy fran- 
czia nehány nap előtt megszállt a szállóban s a 
lopás napján ismét vendége volt. Ezen franczii, 
mint a nyomozásból kiderült, Potoeky előtt 
szállt meg s a lopás után eltávozott. — Eendelete 
szerint a déli vasúthoz vitték bőröndjét, ő maga 
azt mondta, hogy Triesztbe utazik; de nem uta­
zott el,„hanem a bőröndöt a nyugati vasúthoz vi­
tette. Ő Mortreuilnek nevezte magát. Vasárnap 
még Becsben volt, este Riegler biztos által elfoga­
tott s „Jouselm“-nek vallotta magát, útlevele 
Kiviére re szólt. Csakugyan ő követte el-e a lo­
pás, később derül ki.

Színház és művészet.
— Nemzeti szinház. Zimmermann 

Jó-efa k. asz. tegnap kezdette meg vendégszerep­
lését a „Gisella“ hallétben, a k. asz, azelőtt a bé­
csi opera és a Karl-szinház tagja volt, majd Olasz­
ország színpadain is föllépett. Csinos fiatal nő, ki­
fejezés szemekkel. — Színpadunkon is tettszést 
aratott, — bár a Gizella ütött-kopott balettje ma 
már nincs nagyon a közönség inyjére. A k. asz. 
csakugyan könnyedén tánczol és mimikája is jel­
lemző, eleven. Könyed termetével mondhatni táncz- 
ra termett. Az első felvonás őrülési jelenetében 
drámai játékot is nyújtott. Sokszor tapsolták. A 
belletet Auber „Kőmivese“ előzte meg: Irma sze­
repében Kordin Mariska szerepelt. A kisasz- 
szony kedvesen énekel, de a gyönyörű víg opera 
megérdemli, hogy Irma szerepét ezentúl is Maletz- 
kynó asszony énekelje.

(— A népszínházban bo'nap, szomba­
ton lép tel először Adelina Patti „Traviatá“- 
ban. Az olasz társaság összes tagjai már itt van­
nak, Patti ma este érkezik meg. Ez előadás jegyei 
sárga színűek, ellenőr számuk 1 és 027. A nép­
színház jobboldali kocsi bejárója is (a népszinház- 
utczában) nyitva lesz.

— Uj vígjáték. Mint értesülünk Pe- 
t e r d i (Prém) József 4 felvonásos vígjátékot irt. 
Czime „Eichárd boldogsága.“ Több tekin­
télyes drámaírónk elolvasta e müvet s igen elis­
merőleg nyilatkozott róla. Szerzője a kolozsvári 
színházhoz nyújtotta be, a hol azt még a tél foly­
tán előadják.

Egyletek, társulatok.
— Az országos régészeti és em­

bertani társulat kedden, deczember 30-kán 
délutáni 5 órakor a m. tud. akadémia kis termé­
ben (I. emelet) nyilvános ülést tart. A ülés tárgy- 
sorozata a következő. Körösi József a magyaror­
szági nemzetiségek testmértekéről értekezik. Pnlszky 
Károly a társulat megbízásából Szécsény környé­
kén rendezett régészeti ásatásairól tesz jelentést. 
Henszlmau Imre két renaissance-kori síremléket 
mutat be;. Szukács József dr. Both Samunak az 
égerszögi barlangban tett kutatásáról szóló érte­
kezését adja elő; Pulszky Ferencz elnök Egger 
Dávid őskori ezüst ékszerleletét mutatja be; a tit­
kár Pfeffer Ignácz régisóggyüjtöményét ismerteti. 
Folyóügyek: Tagbejelentések, pénztári kimutatás 
stb. A társulat ülésein vendégeket szívesen lát.

A „Budapesti rabsegélyzó' egy­
let“ deczember hó 28-kán déli fél 12 órakor a 
pestvidéki kir. törvényszék 20-ik számú tanács­
termében, II. emelet, (bejárat: TJjvilágutcza) igaz­
gató választmányi ülést tart. Napirend: 1 Folyó 
ügyek elintézése. 2. Segélyezések. 4. Pénztári havi 
jelentés.
. —A magyar zeneművészek segély­
éé njugdijelete ma délelőtt Bartal Ede elnöklete

alatt tartott rendkívüli közgyűlésében a belügymi­
niszter által felterjeszteni kívánt, pénzkölcsönzésre 
vonatkozó házszabályokat tárgyalta, s a benyújtott 
javaslatot egyhangúlag elfogadván, azt mint a már 
jóváhagyott alapszabályok lüggelókét a bemutatási 
záradékkal ellátás véget a belügy mioisz1 erbez, szintén 
tel terjeszteni rendelte. E szabályok értelméban az 
egylet minden rendes tagja jelzálogkölcsönt kap­
hat, ha első h lyen bekebelezhető birtoka van s 
az ügylettel felmerülő minden költséget visel, a 
kö’csőn az ingatlan értékének csak 1/;. részéig ter­
jedhet. Az eziiáuti kölcsönkórvény melló a lekö­
tendő ingatlan bírói becslési jegyzőkönyve rend­
szerint csatolandó. Sürgős, vagy egyébként indo­
kolt esetekben a becslés megejiésóre a választmány 
két bizalmi férfit küld ki. A gyűlésnek több tár­
gya nem lóvén, csakhamar eloszlott.

— A fővárosi iparoskörben ma 
rendkívüli műkedvelői előadás volt. Kövér Lajos 
egy felvonásos vigjátékát „Egyik a kettő közül“ 
adták, telt terem előtt. E folytonosan nevettető 
darabban Vörösné oly kedves, naiv, ügyesen 
forgó 16 éves leányka — Ursprunger oly hü 
öreg ur s végre mégis szerelemre gyuladó aggle­
gény — Szepessy valóban természetes falusi 
gavallér,, mig P ó t er fy tökéletesen elfrancziáso- 
dott ledér uracs volt . hogy a közönség tapsait 
mindannyian, de különösen Vörösné méltán 
megér de méltók, Del etter kisasszony gazd- 
asszony szerepében szintén tetszett. — Ez 
alkalommal tel kell jegyeznünk egy örvende­
tes eseményt, t. i. Fórra y Józsefoek inten­
dánssá történt megválasztását, mi szemben a volt 
intendánssal a magyarosodás ügyének biztos alap­
ját dekretálja az eddigi botrányosan forceirozott 
német irány ellenében. Deczember 31-én nagy­
szerű „Sylvester-esté!y“-t rendeznek, mely az ed­
digi előkészületek után ítélve fényesnek Ígérke­
zik. Tagok 50 kr, a tagok által bevezetett vendé­
gek 1 írt belépti dijat fizetnek, hölgyek díjtalanul 
lépnek be. Az előző évek Sylvester estéinek jó em­
léke a legjobb ajánlat az idei estély mellett.

— a budapesti férfi-dalegylet 
szerdán, azaz 31-én, a Szóehenyi-sétatér termében 
tréfás sorsjáték és tánczvigalommal egybekötött 
szilt eszter-ünnepélyl rendezett.

— Nyilvános köszönet. Felkórettünk 
a következő sorok közléséte: Halykó Mihály ur 
(Kassáról)a párisi kölcsönösen segélyző magyar egylet 
betegsegélyző pénztara javára egy db 100 frtos m. 
arauyjáradék kölcsön kötvényt, volt szives ajándékoz­
ni. Fogadja a nagylelkű adományozó ezen a jótékony­
ság oltárára hozott nemes áldozatáért a párisi köl­
csönösen segélyző magyar egylet hálás köszönetét. 
A párisi kölcsönösen segélyző magyar egylet ne­
vében Paris 1879. decz. 23. Zichy Mihály elnök.

Törvényszéki csarnok.
— Abudapesti kir. ítélő tábla 

tanácsának összeállítása, mely 1880. 
január hóra lép életbe, a következő: A polgári 
tanácsok: I. Tanácselnök Széli Kristóf; bírák Hor­
váth ülés, Lendvay József, Csörge László, Jankó- 
vicn Gyula, Dani Nándor, Kovács János, Szá-zy 
László, Németh Lajos, Mirth Antal, Horváth De­
zső; tjegyzős Dr. B. Szentkirályi F., Olsavszky 
Lajos, Daróczy Lajos. II. Tan. ein. Mendelényi 
István ; birák Szentmihálji Ist'án, Eudnay István. 
Okoliesányi Zsigmond, Paczolay László, dr. Stepha- 
nidesH., Travnik A., Weber Ottó, Hlavács István 
Klimkó István ; tanjegyzők : Sztojkovits Tivadar, 
Beksies Gusztáv, b. Majthónyi Béla. III. tan. elnök : 
Vajkay Károly; birák: Euby Antal, Csanády 
György, Farkas Géz*. Szabó Albert, Kozma Zsom­
bor, Zlinszky Imre, Németh János, Bosits Gábor, 
dr. Kiszólj Tiborcz, Szabó László ; tan. jegyzők: 
Petkó László, dr. Imrédy Kálmán, Regner Lajos, 
IV. tan. elnök: Eáth G.örgy; birák: Szabó Ágos­
ton, Regner Tivadar, Süttó Rudolf, Cimponerin 
Athan, Szloboda János, Papanek Sándor, Oeffuer 
Ferencz, dr. Despinits Péter, Puky Gyula, dr. 
Rales Milos, Vrana Ede, Bernáth Elemér, 

tanács jegyzők : Ivánffy Lajos, Kis­
faludy Ákos, Farkas Gyula, Fáy Elek. V. tan. ein. 
Marschalkó Leó; túrák: H-jdu Lajos, Bartho- 
deiszky Gy., Kaszay Zsigmond, Tóth Károly, 
Orosz Antal. Szerdahelyi Károly Szeremley La­
jos, Fényes Miklós, Szily Antal, tanács jegy­
zők ; Pásztory Rózsa János, Kozmutcza Péter. 
Németh János, dr. Horváth János. VI. tan. elnök: 
Nyeviczkey József, birák: Veszprémy János, Hety- 
tyey István, Pásztélyi J., Pósfay Károly, Lipthay 
Kornél. Knorr Lajos, ,Guda György, Vörösmarthy 
Béla, Keresztszeghy L., Dr. Wenczel Tivadar, 
tan. jegyzők Tűrte Szilárd, Tichtl János, Ráth 
Zsigmond. A büntető tanácsok : I. tanácselnök 
Fabmy Theofil; birák Dr. Andrássovits Béla, Sü- 
meghy István, Hadzics Lázár, Novák Imre, Popo- 
vits Jenő, Sebestyén Pál, Dr. Székely József, Lo 
sonczy Ödön, Mutsi Mihály, Ballegh József, Dr. 
Neuberger Ignácz; tan. jegyzők: Gregorovich 
Ignácz, Malatinszky Vilmos, ifj. Sárkány József, 
H. tan. elnök : Horváth Döme; birák: dr. Paies 
Andor, Belaágh István, Rimely Antal, Kun Sán­
dor, Theofanovics Sándor, Jakibfalvay Gyula, 
Hettyey Gyula, Bornemissza Antal, Braidschver 
József, Barcza Gábor ; tan. jegyzők : Posztóczky 
Károly, br. fíudnyánszky Béla, Pálffy István. III. 
tan. elnök: Sárkány József; — birák: Kallay 
Adolf. Wlad Alajos, Kubinyi Zsigmond, Ve- 
csey Sándor, Körtvólyesy Miklós, Gyárfás István, 
íáinánhazy Béla, Bolvary Gellert, Malatinszky 

íjajos, Fáy Antal; tanácsjegyzők: Marsó Géza, 
Pavlovics Ábraham, Dóbiás Arnold. Úrbéri és ve­
gyes tanács. Tan. ein. Németh János, birák : Ostffy 
Pál, Lázár Mihály, Balázsovics Zsigmond, Rosem- 
lerszky Antal, Závody Albin, dr. Battagliarini P., 

Aeömley Pál, Vághfaivy László, Tomcsányi Móri 
Görgey Károly; tan. jegyzők: Polgár Pál, Horváth 
.lódog, Moder Tibor. Váltó-, csőd-, kereskedelmi- 
és banyaügyi tanács. Tanácselnök ; Karap Ferencz; 
urák: Pataky Ignácz, Külley Ede, dr. Décsey 
Zsigmond, Fábry Károly, Blaskovits István, Hep- 
pes Miklós; tan. jegyzők: Holónyi István, dr. Jan- 
csó György.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában.

KÖZGAZDASÁG,
Budapesti áru- és értéktőzsde.

tiaböatSzsde.
A nagy ünnep folytán a tőzsde egészen zárva 

volt s a magán forgalom is teljesen szünetelt.
mmm. 26

A tőzsde helyiség az ünnep miatt ma is zár­
va volt még. A magánforgalom is elenyészőién 
iicsi volt. Malmaink a jobb kínálat daczára is tar­
tózkodnak a vételtől.

Búzában nem volt kötés s rozs s más 
gabnanemüekben nem volt üzlet. Az effektiv úgy­
mint határidői áruk teljesen változatlanok maradtak

Értéktőzsde.
— (ü.6cz. 25

A tőzsdei helyiség zárva volt, de a helyiségen
kz\r» rw í°rgalom s több magánkötés jött 
étre. Osztrák hitelreszvény a bécsi 24-ki esti ár­

folyamok vé elével 296-on indult meg, mai jobb 
Ätan erIkedett 296.50-ig és megma- 

Sv f96'3,°‘0n- Magyar aranyjáradékban szintén
ISiiS’SÄ.V“k6léa lört6n‘96'80-

— itez^X
A mai magánüzlet különösen élénk forgalom 

mellett vette kezdetét, az üzérkedés! kedv kiterjedt 
osztrák hitelreszvény, magyar aranyjáradék s ma­
gyar hitelbank részvény kre. Osztrák hitel 296.30-on 
indult meg, emelkedett 296 50-ig, később, midőn 
hire érkezeti, hogy Angr-lország fenyegetóleg lé­
pett fel Törökország ellen, azonnal 294-re ha­
nyatlott. Az üzérkedés! kedv azonban oly nagy 
volt, bogy a külföldi tndósitások vétele után foko­
zatosan emelkedett 296 40—296.50-ig. Magyar 
arauyjáradék 97.22y2—97.25—97.30-on köttetett. 
Magyar hitelbank 279 és 270.50-en, salgótarjáni 
kőszénbánya 135—135.50-on köttetett.

Vég vés közlemények.
$ A pénzügyminiszter. A tegnapi Neue 

Freue Pressének sürgönyzik Budapestről, hogy hi­
vatalos körökben beszélik, hogy Szapáry gróf a 
pénzügyminiszterségről minden bizonynyal és pe­
dig minél hamarább le fog mondani. Utódját ille­
tőleg eltérők a vélemények, emlegetik, hogy leg­
alább addig, mig a tárczát véglegesen bétől'enék 
annak vezetését T i s z a maga fogná átvenni.

$ Az alakulóban levő orsz. kereskedelmi 
egyesület és a pesti kereskedelmi csarnok kikül­
dött közös bizottság ma d. e. 10 órakor N e u- 
v e 11 Ármin és Hubenay József elnöklete alatt 
ülést tartett. Az egyesülés főczélja egy életerős 
orgánumnak e téren! létrehozatala, s a fusió által 
a hazai kereskedelemnek valahára fölvirágoztatása. 
E végett ma hosszabb értekezlet után: Aigner, 
Fromm, Hubenay, Müller Vilmos, Svare Hermann 
és dr. Scheyer Jakab urakból álló bizottság kül­
detett az alagszatályok kidolgozására. Az értekez­
let reményű, hogy január hó második felében a 
„magyar kereskedelmi társulat“ alakuló ülését már 
egybehívhatja.

I HZ osztrák hitelintézet a D. Z. értesülése 
szerint összes felső-sziléziai kőszénbánya részvé­
nyeit.

U Uj vasút Aradmegyében. Elekről értesítik 
az A-det, hosry ott a közönség és az elöljáróság 
körében élénk mozgalom indult meg a czélból, hogy 
Eleket Kétegyházával szárny vasút segélyével össze­
kössék s ez által azon gazd-g vidékét, mely me­
gyénk nyugati részén elterül, a nagy forgalomba 
behozzák. Elek és környéke ugyanis tömérdek bú­
zát termel, azonfelül ezerekre menő sertést és szar­
vasmarhát nevel, melyeket egészen hízott állapot­
ban nem vihet a piaczra. mert a :,/4 mórtföldnjire 
levő Kétegyháza a legközelebbi vasúti állomás, és 
mig a hízott állatokat odahajtják, vesztenek sulyok­
ból. A mozgalom vezetői a kétegyházi vasúti állo­
más forgalmi statisztikájából kimutatták, hogy a 
contingens, melyek Elek és környéke a forgalomnak 
ád, tökéletesen kifizeti a szárnyvasutra fordítandó 
összeg kamatait. Az eszmét örvendetesen felkarolták s 
Elek lakosai közt két nap aiatt harminezhétezert frt 
gyűlt össze a vasútépítés költségeire, melyek, ha a 
vasút az Arad-körösvölgyi pálya mintájára s az itt kö­
vetett eljárás szerint építtetik, a 3/4 mértföidnyi 
hosszúságú vonalnál nem fognak nagyra menni. 
Mint ór:esülünk, az elekiek az ünnepek alatt kül- 
dö'.tségileg fogják felkeresni Boros Béni urat, az 
arad-kőrösvölgvi vasutigazgató főmérnökét megkér­
vén, hogy a létesítendő vállalatot tanácsa, és tá­
mogatása segélyével előmozdítani szíveskedjék. Bo­
ros ur magánúton megképeztetvén, készséggel 
ajánlá fel szolgálatait s igy biztos a kilátás, hogy 
az Elek-kétegyházi szárny vasút nemsokára ki is 
fog épülni.

* Az .Adria“ angol-magyar tengeri-hajó­
zási társulatnak államsegély mellett létrejovetele 
mint a M.-Föld biztos fvrrásból értesül, ténynyó 
vált. A társulat székhelye London, ügynökségei: 
Fiume, Budapest és Bécs. B"

Napirend deczember 27-én.
Naptár. Szombat. Katbolikus : János evang. Protest. János. 

Görög-Orosz: deczember 15. Elenther. Nap kei 7 
óra 51 p. Nyugszik 4 óra 7 pereikor.

Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a képtár tára d. e 9 órától dúl 

óráig.
Eszterházi képtár nyitva van d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Orsz. képzőművészeti kiállítás <Le. 9—12 d. u. 2—4 óráig 
Orsz. gazaasagl ea taaezermuzeuM <L e. ív—12 e* <l e j 

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 órái* 
Akadémiai könyvtár nyitva d. *. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Keltner György 3015 
írtra b. ing. (torony u.) — Strausz M. 36,726 írtra b in­
gat!. (torony u, 1.) - Hintrauer Teréz 8430 írtra b vízi­
városi ház (I-III. kér. jb.) - Szivák Mária 3026 írtra b 
ing. (I—III. kér. jb.)

CSÁVOL8ZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

ÜLTylit-tér.

MEGJELENT

A „Kossuth"
c;zimü képes hetilap mutatványszáma. — 
Ara negyedévre 1 írt, félévre 3 frt, egész évre 4 
frt. Kiadóhivatal: Budapest, sarkantyú utcza 3. sz.

Budapesti csiziraapote.
Szombat, deczember 27-én.

S' 3Í 8 Ä E T 1 SSSlAHia
PAPPENHEIM EUGENIA assz. a londoni „Her Majestys 

opera“ első énekesnőjének első vendégjátékául:
A ZSIDÓ NÓ.

Opera S feiv. Irta Seribe. Francziából fordította Jakab I Ze­
néjét szerzetté Halevy. Személyek:

ElaázárProgni
Leepold
Rngiero

Ney 
Pauli 
Tallián

---------- Perotti Gy.
Eudoiia Maleckyné 
Reeha Pappenheiin Eug.

Kezdete 7 órakor.

T ÁR-SZÍNHÁZ.
A törvénytelen fin.

Szinmü 5 felv. Irta ifj. Dumas Sándor. Ford. Feleki Miklós. 
Személyek:

FelekinéKlára
Jaques Náday
Sternay Károly Feleki 
Henriette Lendvayné juueie
Dorgebae marqu Szigeti József Orvos 
Sternay anyja Szathmáryné

Kezdete 7 órakor.

Hermine Márkus E.
Fressard Arist. Kovács 
Gervaise Györgyné
Lueien Kőrösmezei

Komáromi

üEp-szothaz.
A népszínházi alap javára.

ADELINA PaTTI közreműködésével:

LA TRAVIATA.
Operr in tre atti. Musica di Maestro Giuseppe Verdi. 

Violetta Valery Signora Adelina Patti
Flora Bervoix Signorina A. Jenei
Aludna „ S. Csatai
Alfredo Germont Signor Ernesto Nioolini
Giergio Germont’ suo padre „ Augosto Broggi
Gastine Viseonte di Letoriéres „ Pietro Segato
Barone Douphyl „ Ernesto Oaraeciolo
Marchesse D’Obigny „ E Komáromi
Dottore Grenvil „ Paolo Mercies
Maestro di Capella e Direttore d’Orchestra: Signore CavaL 

Augusto Vianesi.
Kezdete 7 órakor.

(rostély-uteza 3. szám.)
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